

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
NYELVEN: Helyi: 3 kor. — 12. Földvár: 3 kor. — 24.
 Hegyvidék: 2 kor. — 24. Negyedéves: 4 kor. 20 sz.

Feladvás szerkesztő és lapfőnöke
THAN GYULA.

SZERKESZTŐRŐL ÉS KIADÓVÁRÓRÓL:
 Debreczen, Püski Fiedarvási u. 12. sz. földsz. sz. névtelen házal

Táviratok.

A konzul ünnepélye.

Róma, január 27. — Pasetti osztrák-magyar nagykövetnél bál-ünnepély volt, amelyen a miniszterek és a diplomaták is részt vettek.

A kormányzó halála.

St. Louis, jan. 27. Ballay, Francia-Nyugat-Afrika kormányzója, meghalt.

Vörheny járvány.

Segesvár, január 27. A gyermekek között rohamosan fellépett vörheny miatt a népiskolákat 30 napra bezárták. Szigorú intézkedéseket léptettek életbe, hogy a járvány tovább terjedését megakadályozzák.

A magyargyűlölő pópá.

Szatmár-Németi, január 27. Folyó hó 25-én tárgyalta a satmár-németi kir. járásbírósa Ardelin György nyegerfalvai pópá ellen a vallás szabad gyakorlata elleni vétség miatt folyamatban levő bünpörét. — Az ügyészégi megbízott vádat emelt ellene, hogy 1901. évi augusztus 25-én Szamos-Dobon a templomban a hívőket ezen szavakkal illette: Ne piszkoljátok be magyar szóval az Isten házáat és őket a templomból kikergette. Vádlott azzal védekezik, hogy ő, mint apósát helyettesítő lelkész, a kérdéses időben oly éneket hallott a templomban, mely valamely ponyva-irodalom terméke lehetett. Ezért ő mondott valamit a híveknek, de hogy mit, arra már nem emlékszik. A vádló és védő záróbeszédek után tartották meg az ítéletet, mely a büntető-törvénykönyv 191-dik paragrafusában értelmében vádlottat bűnösnek mondja ki a vallás szabad gyakorlata ellen elkövetett bűntettben és ezért hat havi fog-

házra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte. Vádlott felebbezett.

A török államadósság.

Konstantinápoly, január 27. A szultán tegnap Constans francia nagykövetet fogadta. Az értekezés, mint hírlik, az államadósság konverziója.

Tisztelgő hatóságok.

Radmannsdon, január 27. — Windisgrätz Ottó herceg és neje tegnap a vidék tisztelgő bizottságait fogadták.

Övojelöltek tábora szolgálata.

Szent-Péterrár, jan. 27. A hivatalos lap közli, hogy a katonasorvosi akadémia tanulói a csapattesteknél kötelesek nyáron 3-4 napi szolgálatot teljesíteni.

Császár a tisztikar reggelijén.

Berlin, január 27. A császár a walsi herceggel ma délelőtt résztvett az első gárda dragonyos ezred tisztikarjának reggelijén.

A mekkai vasut.

Konstantinápoly, jan 27. A minisztertanács elhatározta, hogy egy millió forint török kölcsönt vesz fel a mekkai vasut építésének befejezésére.

Komjáthy kontra Makó.

Békéltetés a városházán.

Debreczen, január 26.

Ismeretes az a hónapok óta húzódo kulcsa háboru, amelyet Komjáthy János és Makó Lajos szinigazgatók folytatnak az ez évi nyári állomásokért Máramaros-Sziget és Nyíregyháza városok tudvalevőleg a debreczeni szini kerülethez tartoznak és a debreczeni szinintársulat működik a két városban a nyári évad alatt. Az idei nyári évad azonban vitás terepnummá változott, mert a fennálló szerződésben kikötött idő keretén kívül esik az 1902-ik év nyara, ami aztán tonyodalmat idézett elő nem csak a nevezett városok taná-

csásiban, hanem a két igazgató között is.

Komjáthy János szerződése május 10-én jár le, Makóé pedig október elsején kezdődik. A kérdés most az: május 10-től október 1-ig melyik igazgatónak kell, vagyis melyeknek van jussa a két városban játszani? Komjáthy a kérdés egyik felét úgy oldotta meg, hogy Nyíregyházát, a melynek szerződésileg joga van, — Makónak átengedte. — A kérdés másik fele, amely M-Sziget illeti, még mindig eldöntetlen és azt hisszük, az is marad, a míg maga M-Sziget közgyűlése el nem dönti a dolgot.

A színházbizottság kiküldöttei tegnap délelőtt gyűlést tartottak a városháza nagy tanácsstermében és ezzel a kérdéssel foglalkoztak. A gyűlésen jelen volt Festetich Andor gróf, a vidéki színészet országos főfelügyelője, továbbá két nyíregyházi színház bizottsági tag, Arthur főjegyző elnököt — tulajdonképeni célja az volt, hogy a két igazgató között felmerült ügyet elintézzék és valahogyan megállapodásra jöbessenek. Mert tény ami tény, ebben a dolgban mindenki hibás, csak a két igazgató nem. Egyiknek ép anyai igaza van, mint a másiknak.

A tegnapi szinügyi bizottság tárgyalása azonban eredménytelen maradt.

Festetich Andor gróf, hosszabb beszédben igyekezett Komjáthy igazgatót rábeszélni arra, hogy mondjon le M-Szigetről Makó javára. Ez volna — ugymond — a belügyminiszter óhajta is és ő bizonyos kárpótásokat hajlandó adni Komjáthynek.

Komjáthy János azonban kijelentette, hogy ő nincs abban a helyzetben, hogy Festetich ajánlatát elfogadja. A valaminevaló nyári állomásokot már nagyobb részben lefoglalták és ő nagyszámu társulatával nem teheti ki magát egy esetleges hoptonmaradásnak.

A békéltető gyűlésnek tehát eredménye nem volt és most csaknem minden attól függ, hogy M-Sziget közgyűlése kinek adja a színházat.

A polgári-kör bálja.

Debreczen, jan. 27.

Mint minden farsangba, úgy az idén is nagy számu közönség jelenlétében tar-

totta meg tegnap szokásos évi táncmulatását a Polgári kör a Bika szálloda diszternoében.

Már hét órakor kezdett gyűlni a közönség a nemekára tömve volt a nagy terem, hullámozott benne a sokaság. — Majd kezdetét vette a tánc, mely a Rácz Károly bandájának zenéje mellett reggelig tartott.

Fél tíz óra felé megjelent B. Puky Gyula (Gyula). Ott voltak: Vecsey Imre, Oláh Károly, Hajdu Gyula, Lovassy Károly, tanácsnokok. Az első négyzet körülbelül 150 pár táncolt.

Egyszóval a Polgári-kör bálja, mint minden évben nagyon szépen sikerült. — Gyönyörködhető, kedves és hamisítlan magyar mulatság volt, amelynek csak nagyobb értéket kölcsönözött családias jellege.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben adja tudósítónk:

Asszonyok: Lovassy Károlyné, Teremi Gáborné, Kiss Mihályné, Nagy Mihályné, Csapó Péterné, Imre Jánosné, Diószegi Istvánné, Dalmi Gáborné, Kovács Jánosné, Pásztor Jánosné, Luczi Mihályné, Kozma Mihályné, Kovács Istvánné, Bodonyi Lajosné, László Jánosné, Ötvös Lajosné, Barna Mihályné, Barna Jánosné, Szigeti Gáborné, Tóth Mihályné, Polgári Andrásné, Dalmi Istvánné, Szabó Ferenczné, Birinyi Lajosné, Deák Józsefné, özv. Gombos Ferenczné, Mérhési Istvánné, Járai Ödönné, Faragó Andrásné, Balogh Istvánné, özv. Szűcs Gáborné, Tóth Mihályné, Jámbor Imréné, Nagy Lajosné, Polgári Mártonné, Molnár Ferenczné, Daku Mihályné, Molnár Jánosné, Nagy Mártonné, Szilágyi Józsefné, Kovács Péterné, Kovács Ferenczné, Balogh Istvánné, Kovács Mihályné, Szabó Istvánné, Bányai Istvánné, Békési Sándorné, Fülöp Lászlóné, Kovács Sándorné, Marsalkó Mihályné Nagy Gáborné, özv. Kállai Józsefné, Szabó Józsefné, Harsányi Istvánné, Imre Jánosné, Gombos Ferenczné, özv. Vilmányi Ferenczné, Erdei Kálmánné, Szentgyörgyi Józsefné, Mihályfi Ferenczné, Szentesi Jánosné, Pethő Lajosné, Óri Mihályné, Nagy Sándorné, özv. Nagy Istvánné, özv. Prochner Adolfné, ifj. Kéky Sándorné, Kiss Lajosné, Györfi Péterné, Kovács Jánosné, Hornyák Andrásné, Gyarmathy Gáborné, Károlyi Sándorné, Szűcs Istvánné, Furman Gézáné, Sulyok Jánosné, Rács Mihályné, Lénárt Józsefné, Somogyi Istvánné, Ekli Jánosné, Nagy Józsefné, Szegedi Dánielné, Hegedűs Sándorné (Bpest), Vásári Andrásné, Szűcs Mihályné, Nagy Istvánné, Barna Mihályné, Horváth Jánosné, Biczó Gyuláné, Tasi Károlyné, Bócsi Mihályné, Nagy Sándorné, Gyarmathy Istvánné, Nagy Józsefné, Nagy Lajosné, Bodnár Istvánné, Antal Vinczóné, Nagy Lajosné, Somogyi Imréné, özv. Somogyi Jánosné, Kustár Sándorné, Balla Mihályné.

Leányok: Teremi Juliska, Kiss Mariiska, Teremi Erzsike, Nagy Juliska, Csapó Juliska, Diószegi Zeuzsika, Dalmi Mariiska, Kovács Juliska, Luczi Erzsike, Kozma Erzsike, Kozma Róza, Bodonyi Róza, Kovács Róza, László Erzsike, Csinos Erzsike, Barna Juliska, Barna Zeuzsika, Szigeti Erzsike, Tóth Erzsike, Dalmi Mariiska, Szabó Zeuzsika, Birinyi Zeuzsika, Birinyi Erzsike, Deák Juliska, Mónus Erzsike, Vértessy Erzsike, Nagy Juliska, Dalmi Erzsike, Faragó Böske, Faragó Erzsike, Szűcs Erzsike, Tóth Juliska, Tóth Böske, Jámbor Mariiska, Jámbor Erzsike, Nagy Juliska, Polgári Erzsike, Molnár Sárika, Daku Erzsike, Búszirményi Rózsika, Erdei Kata-

lin, Nagy Rózsika, Szilágyi Erzsike, Szilágyi Erzsike, Kovács Erzsike, Kovács Erzsike, Kovács Szűcs Juliska, Balogh Juliska, Balogh Erzsike, Kovács Juliska, Szabó Erzsike, Békési Zeuzsika, Kovács Rózsika, Marsalkó Rózsika, Kállai Juliska, Harsányi Juliska, Vágó Málka, Vilmányi Erzsike, Sárta Rózsika, Bagdi Piroška, Szentesi Ilonka, Pethő Rózsika, Óy Böske, Nagy Mariiska, Nagy Juliska, Progner Margit, Kéky Rózsika, Rácz Erzsike, Bendi Mariiska, Kovács Katicza, Hornyák Ida, Gyarmathy Erzsike, Furman Etelka, Nagy Emma, Sulyok Zeuzsika, Lénárt J., Rácz Mariiska, Ekly Böske, Kovács Rózsika, Szegedi Mariiska, Hegedűs Etelka, Vásári Erzsike, Szűcs Erzsike, Barna Erzsike, Bárczay Vilma, Nagy Etelka, Nagy Erzsike, Kun Ilonka (Bpest), Nagy Margitka, Nagy Mariiska, Bodnár Margitka, Somogyi Piroška, Kustár Ilona, Lovassy Ölbérg Jolán, Széle Vilma.

ÜDONSÁGOK

*** Irodalmi ünnepély.** A debreceni főgymnázium kebeleiben fennálló Mikes önképző kör szépen sikerült irodalmi estélyt rendezett tegnap a főiskola diszternoében. Az ünnepélyen nagy számu előkelő közönség jelent meg. Többek között jelen volt Dégenfeld József gróf főgondnok és Dobiecsky Sándor orsz. gyűlési képviselő is. Az irodalmi ünnepély, mely az énekkel és a zenekör közreműködésével folyt le valóban lélekemelő hazafias, szép ünnepély volt. A vezérszék egy gyönyörű kuncz dallal nyitotta meg az ünnepélyt, majd Gulyás István egy önképzőkori felügyelő tanár mondott magas megnyitóbeszédet. A program harmadik pontja egy szavaltat volt, mely az ünnepély tulajdonképpeni fénypontja volt. — Máday Imre Mikes czimű ódáját szavaltá el Kiss Pál igen hatásosan. Az óda maga nem csakély tehetőségre valló munka. Az ünnepély programja sikerült és lényegében is magas színvonalu dolog volt és nagy hatást is tett a jelen voltakra.

*** A Zion egyület tisztújítása.** A Zion egyület tegnap délután Fejér Ferencz dr. választási bizottsági elnök elnöklése alatt tisztújító gyűlést tartott főtéri helyiségekben. A választás eredményét a következőkben ismertetjük. Elnök lett ifj. Schwartz Vilmos; Elnök: alelnök: Hockfelder Jakab; pénztárnok: Lusztig Dezső; ellenőr: Schwartz M. L.; orvosok: Kenyeres Elek dr. Róza Mór és Burger Péter dr; előljárásági tagok lettek: Stern József, Weisz Sándor és Kohn Lipót; beteg felügyelők pedig, Rosenberg Simon, Weisz József, Steiner és Glük Adolf lettek.

*** Megragalmazott kereskedő.** — L. punk tegsapi számában ily czímen hozott törvényszéki tudósításunkba egy kis tévedés került, amelyet igazság érdekében helyreigazítottunk. A vádat ugyanis Szentkirályi Kálmán érkörtvélyesi ügyvéd ellen nem az unokácsesze tette, hanem azt hivatalból, maga a királyi ügyesség tette hatóság előtt elkövetett rágalmasásért. A vá-

dat a tárgyaláson a királyi ügyesség jelenlegi vezetője Dr. Horváth ügyész emelte.

*** Iparos ifjak estélye.** Az iparos kör tegnap délután nagy közönség előtt tartotta meg szavallattal és hangversenyyel egybekötött felolvasását. Különösen felűnt az a szép hölgyközönség, mely mindvégig érdeklődéssel hallgatta a mű-ot egyes sámit és sűrűn nyilatkozott meg tetszésnyilvánításra. A gazdag műsort Kormos Gyula nagy hatással előadott komoly szavallata nyitotta meg, mely után Blakovics Mihály egy-let alelnök lépett a pódiumra s tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért, a néhai Kovács István kamarai fogalmazó irataiból kiszedett ügy részletekből összeállított humoros felolvasását. A felolvasást zajosan megtapsolták. Miron Gerő joghallgató ügyesen előadott vigaszavallata s Pásztor Gyula művészi hegedű szólója, utána az egylet dalkörének hangversenyével méltó befejezést nyert a műsor.

*** Svetits intézet ünnepélye.** A Svetits leánynevelő intézet sikerült és kedves ünnepélyt rendezett tegnap délután a Szent Anna utcai intézeti helyiségében. Az intézet növendékei egy kedves kiadartat is adtak elő, a Tanyási hangverseny czímen; amelyben a leánykák hortobágyi parasztnak öltözve egy násutróli hazatért párt koncerttel üdvözölnek. A darabban részt vettek többek között Pábián M., Szombathy Margit, Sajó Berta — Biró Ilona, Zemkövics Margit és valamennyien meglepték és előadásikkal nagy elismerésre bírták a közönséget. Czieleszky Margit és Miksa Irma igen szépen adtak elő egy duettet. Péterfi Margit pedig egy monológgal aratott nagy sikert. A nagy számban megjelent diszes közönség meglegedetlen és igen jó hatással távozott.

*** A ozethalott.** Beállt az orvoshoz a tanyai ember.

— Halál történt odahaza.
— Ki halt meg! — kérdé az orvos.
— Csak a gyerek, — legyint a késsével az ember.
— Hány éves!
— Nem igen hanykolódik az évekkel, csak ma gyűtt a világra.
— Élve!
— Nem.
— Akkor holtan.
— Ugy som.
— De hát valamiképen csak kellett a világra jönnie, — türelmetlenkedik az orvos.
— Tetszik tudni, aszonta a baba hogy ozethalott vót.

*** Köszönetnyilvánítás.** Boldogult férjem elhalálása alkalmából hozzászerezett számos részvétnyilatkozatért fogadják küldők hálás köszönetemet. Özv. Preiser Salamonné.

*** Igyunk szénasavval tellett ebesi ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban házhoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénasav nélküli ivóviz másfél literes üvegenként 8 fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piac, 7.**

*** Öt támlásszék.** C^o bérletben II-sorban, más estére páholyért vagy támlásszékért elecsérelendő, czim a kiadóhivatalban.

* **Megloptak mulatozás közben.**

Fuchs Lászlótól, az Erzsébet malom raktárnokától tegnap mulatozásközben ötven koronát elloptak. A gyanu két 39-es szakaszvezető ellen irányul, kikkel Fuchsot egész éjjel együtt látták mulatni. — Mint értesülünk, az egyik szakaszvezető ellen tényleg oly sok terhelő körülmény merült fel, hogy a bűnügyi osztály ellene a feljelentést felesleges hatóságánál megtette.

* **Elveszett.** Egy téli zöld posztó kendő tegnapelőtt este a Ceillag u. végén Csapó utcára menve elveszett. A becsülletes megtalálós szolgáltatása Ceillag utca 7. szám alá, ahol illő jutalomba részesül.

VIDEK

Székétre a dísnő. Egy kis kanászgyereket temettek tegnap a biharmogyei közpórház halottaskamrájából. A 14 éves fiú borzalmas sebbel Fleischer Ignác kőnési pusztájáról hozták be a hol még a minap gondatlanul őrizte a kocsákat. A szerencsétlen gyermek hirtelen szaladt egy hatalmas dísnő után, mely a esordából kiugrott. A menekülő állapot az ütlegektől megvadulva visszafordult, nekiment az üldözőnek s a megsérült fiút a földre gyűrte. A gyerek kiáltására odafutottak a kanászok, de már későn érkezett a segítség, mert a dühös bestia agyarával fölrepte s összeroncsolta a fiu beleit. Haldokolva hozták be szegény gyermeket a közpórházba, ahol a gondos ápolás és az operáció nem segített rajta.

Halálra sanyargatott vak leány. Borzalmas büntényt követelt el — mint Szegedről írják — egy házaspár. Sínoveck András stájerországi lakos és felesége évek óta a legnagyobb kegyetlenséggel sanyargatták tulajdon leányukat. A leányt — a ki mind a két szemére vak — zsákba kötözték és éhezették, néha napján kenyérhaját vetettek neki eledelül. A büntényre feljelentés után jutott a csendőrség, mely a helyszínén megjelenve, kiszabadította a szerencsétlen tereutést. — Borzalmas látvány volt az, amikor a 16 éves leányt a zsákból kiszabadították. Piszkos rongyokból állott összes öltözete. A szülők a csendőrök előtt bevallották, hogy leányukat azért sanyargatták, mivel el akarták pusztítani. A leány mindkét szemére vak és ezért akarták a szülei a szerencsétlen tereutést a föld alá juttatni. A csendőrség a leányt más emberek gondjaira bízta, a lelketlen szülőket pedig letartóztatta és bekísérte őket a stájerlakai járásbíróság börtönébe.

Nagy szerencsétlenség egy bányában. Kissebesen Glázner és Eiben-schütz kőbányájában — mint nekünk jelentik — nagy katasztrófa történt. A munkások lent dolgoztak a bányában, ahol kőfejtéssel voltak elfoglalva. A hatalmas kőtömeg a csákányütések alatt előbb roppant meg mintsem várták volna a óriási súlyával lezuhant a két munkást maga alá temetett. A szerencsétlen emberek szétlapított holttestét huzzák ki a kőóriás alól.

LEGUJABB.

Ösgyilkos s. igazgató.

Budapest, január 27. Bokross Károly ó-budai szinigazgató a mostani viszonyok és a közönség nagymérvű közönye miatt anyagi zavarba jutott. Az életunt szinigazgató tegnap magánlakásán fölülte magát. — Sebs nem életveszélyes.

FARSANGI NAPTÁR.

— Mikor mulat Debreczen? —

Jan. 26-án. Polgári Kör bálja.
Február 1-én. Bohócs-estély.
" 2-án. János-Kör bálja.
Febr. 3-án. Napplet vigestélye.
" 4-én. Vasárnap tisztelő bálja.
febr. 6. Városi-dalegyet dalestélye.
" 7-én. Tiszviselő-Kör tánczesztélye.
" 8-án. St. József és Testvére kegygyár személyzetének tánczvigalma a Margit d. szertében.
" 15-én. Füller-egylet tea-estélye.

A büntársak.

— Regény. —

Írta: Than Gyula.

És Alfonznak igazsa volt. Jeán, mint másnap megtudták, tényleg azon buzdólkodott, hogy a Malvin terveit megismerje, sőt amennyiben módjában áll, meg is húsítsa.

A montilloni gróf kedves vendégeit, most már rokonait természetesen nem engedte el. Nem akarta, hogy azok szállodában lakjanak. Elég nagy a gróf palotája ahhoz, hogy mindenki számára kényelmes helyiségeket bocsásson rendelkezésre. Ott is maradtak mindannyian s másnap, midőn reggeli után éppen az asztaltól állottak fel, meglepetésre s egyben nagy örömekre is megerkezett Jeán.

No hogy ez a jó fiu alig birt érzelmeit uralkodni, mikor megtudta, hogy az a szép, magas, kőrszakállas férfi, a ki llont átölelve tartja, a macroisi gróf; az csak természetes. Oda sietett hozzá, a kezét csókolta s hálásan szólott ahhoz a férfihoz, aki az ő szüleinek évekkal ezelőtt jöltevéje, igazán áldása volt.

A macroisi gróf azonban a hálát visszafordította. Ő mondott köszönetet Jeán me-rez, de nemes szívre valló teitőért:

— Méltó fia vagy Jeán édes apádnak — mondotta többek közt neki. — Nem tagadtad meg azt a nemes szeretetet és határt nem ismerő ragaszkodást, melylyel minden nemzetséged viseltetett a macroisi grófok iránt. Hűségédért, szép tetteidért megkapod méltó jutalmadat. Atyád már sokat tett éröttem, különösen akkor, amidőn titkon vi szatértem és házában helyet adott, amikor önmagától fosztotta meg a kényelmet, csakhogy engem részesítsen benne. Már ez is elég ok lenne arra, hogy a fiát minden jóakarattal vegyem körül. De te többet és szebbet is teitél; ami természetesen hálánkat provokálja. Abból a helyzetből, amiben eddig voltál, kiemellek. Vagyonom jogos ura vagyok újra. Hűségédért magunk mellé emellek. Meghitt komornyikom leszel Részolgáltál s jobban fogunk szeretni, mint azt remélted.

— Folyt. köv. —

A tenger fia.

— Regény. —

Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.

(Folyt.)

A hajó oldalán már ott veztegett a kis pirosra festett csónak. Ugy hívták „Hattie“ G. Dan könnyedén beleszóppent a korlátról, míg Harvey esetlenül ugrott bele.

— Nem úgy szoktak csónakba ug-rani, mondá Dan. Ha kissé durva volna a tenger, biztosan a fenekére ugrottál volna. Meg kell tanulnod úgy ug-rani, hogy mind-járt előre induljon a csónak az ugrástól.

Dan Szapocaba rakta az evezőket, leültek és Harvey evezni kezdett. A fiu úgy evezett, mint a hölgyek szoktak a kis kert tavakon az Addrendek hegyek közt; pedig van némi különbség az evezés közt, ami a halas tavakon és a tengeren kívánatos. Amint a lány hullámokon jártak, Harvey nyöszörgött.

— Röviden, röviden evezni mondta Dan. Ha rángatod az evezőt, ha dagad a tenger, biztosan felfordulunk. Nem gyö-nyörü egy csónak? Az enyém.

A kis járműn egyetlen folt nem volt. Az elejében feküdt egy vékony horgony, két kulaes és vagy hetven ólyai csónak-zsinag. Egy vékony kürt havert Harvey lábai előtt, egy csunya súlyok, egy rövidebb-szigony és egy még rövidebb fa-bot. Egy pár horgony zsinag, nehéz ólmokkal és kettős horoggal, szépen felgombolyitva négy-szegletes motólákra, feküdt a csónak oldalán.

— Hol van a vitorla, meg az árboez, kérdezte Harvey, mert a kezei hólyagosodni kezdtek.

— Halász-csónakot nem vitorláztak fel soha. Azt evezéssel hajtják. De nem kell olyan erősen evezni. Szeretnéd ha a tied volna?

— Nos, azt hiszem, az apám venne egyet-kettőt, ha megkérném rá, mondta Harvey, aki mindaddig gyakran gondolt a szüleiére.

— Igaz. Elfelejtettem, hogy az öreged-milliomos. De te nem igen milliomos módra viseled most magad. Csónak, felszerelés, meg mi egy-más azért sokba kerül ön-Dan úgy beszélt, mintha csónakja ezthalászó csónak lett volna. Azt hiszed, hogy venne egyet az öreged, folytatta, már csak ugy, tudod?

— Azt hiszem venne. Tán ez az egyedüli dolog, amit még nem vett meg nekem.

— Költséges kölyök lehet az olyan. Ne csapkodj ugy az evezővel Harvey. Húzd rövidebbre, mert akármilyen csónak a víz, megeshetik.

Krekk! Az evező megcsuszott a vízen és Harveyt állon rugta, hogy a gyerek hátra esett a csónakba.

— Épen est akartam mondani. Nekem is tanulnom kellett, de én nyolcz éves voltam akkor.

Harvey ismét elfoglalta helyét és sajtó állal, dühösködve kezdett ismét az evezéshez.

— Az öreg azt mondja, hogy szamsz-ság dühösködni akárcsi fölött. Mi vagyunk az oka, mert nem tudunk szal a bizonyos dologgal bánni. Itt majd megpróbáljuk. Manuel majd ad vizet.

A portugál egy angol mértföldmérő-himbálószt fölük, de mikor Dan fölment egy evezőt, amaz a bal karját háromszor megforgatta.

— Harmiecs öl, mondá Dan egy sz-huadarabot tűzve a horgójára. Tedd azt, amit én és ne csikorgasd ugy a motóládát.

Dan már régen kivetette a magáét,

mire Harvey mezdoidta az olmasulyok elhelyezése körül fennforgó titokzatossgot. A csónak könnyen bimbaldozott. Nem volt érdemes horgonyt v-tai, amig meg ne n bizonyosodtak a viz jóságáról.

— Itt van a! kiáltott Dan és egész záporozó hullott Harvey vállára, amint egy nagy tőkehal fickánkodva lógott a horgon. A sulykot Harvey, a sulykot! Ott van elötted! Gyorsan!

Mivel a „sulyok” semmi esetre sem jelentkezett, a kűtöt Harvey felvette és átadta Dannek, aki gyakorlott kézzel berántotta a halat és egy fadarabbal meg-szabadította a horgától. Harvey e pillanat-ban rántódást érzett és nagy buzgón fel-huzta a zsinoget.

— Nézd csak, hisz ez földi eper! kiáltott. Nézd!

A horog beleakadt egy esemő földi-eperbe, egyik oldalán piros, a másikban fehér — teljesen e szárazföldi növény ha-sonmása, kivéve, hogy nem voltak levelei és a szára tele volt nyálkás tüskékkel.

— Ne nyulj hozzá, dobá le. Ne —

A figyelmeztetés későn jött, már ek-kor már a horgot iparkodott Harvey meg-tisztítani a növénytől.

— Jaj kiáltotta, mert a keze, tele lett tüskékkel.

— Most már tudod legalább mit je-lent a „földieper” a vizeken. Az ő eg azt mondja, semmit sem, kivéve a hslat sza-bad inenten kézzel megfogni a visen. Vágd le. Ha bámulsz az nem segít. Ez mind benne van a fizetésedben. Levonják.

Harvey morolygott mikor a tiz és fél dollárra gondolt és az jutott eszébe, mi-lyen szenvedést állt ki az anyja, mikor csónakásni ment a kerti tóra. Es ő azon nevetett. Bezeg ha most látná, a tenger kö epén egy kis csónakról kihajolni! A zsinog hirtelen megrándult a kezében, ugy, hogy még szárai is reszkettek.

— Nagy hal, mondá Harvey, amint minden erejével belkapaszkodott a zsinogbe. Es az első halam. Es — ez egy bálna?

— Félseguszó talán Dan lenézett a vizbe a csónakot a nagy sulykot, ké-szemlében tartva minden eshetőségre. Va-lami fehér, tejjasalaku, ugrándozva fickánk-odott elő a zöld vizből. Fogadni mernék a fizetésembe, meg a részembe, hogy több mint száz font. Olyan nagy kedvöd van egyesül behuzani?

Harvey csuklói már vérzetek ott, ahol a zsinog rácsavarodott, az arca lila volt az isgalomtól és a kimerültségtől, az isszadság csak ugy csurgott róla és félig mereven bámult azokra a kőzökre, melyeket a sebes-sen feljövő zsinog idészett elő. A fiuk holt fáradtak voltak, mielőtt a félseguszó csak félig is assá lett. A csónakot sebesen huzta

maga után, míg végre, nagy nehezen a csónakba került.

— Kezdő szerencsése, mondá Dan, a homlokát törülgetve. Több még mint száz font.

Harvey leirhatatlan büszkeséggel nézte a nagy szürke csikos halat. Látoit ő gyak-ran márvány-lapokon kifáregva félzeg úszót a szárazon, de sehol jutott eszébe hogy megkérdezze, miat fogják őket. Most már tudta és minden perezikéja segített a fáradságtól.

(Folyt köv.)

SZERLAP.

Ma hétfőn, „C” bérlésben:

A VERESHAJU.

Eredeti népszámláló 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K :

- Özveg: Sajgóné — — — Breznay A.
- András) fiai — — — Bartha I.
- Ferke) — — — Székely.
- Boglár Ágnes — — — Konjáthyne
- Zsófi, leánya — — — Szabó I.

Holnap kedden, „A” bérlésben:

Színházok.

Operette 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Tisztelt uraim! Borseprő sajto-lást elfogadok, jótállás mellett. Tisztelettel: Bonó Károly Szent-Anna-utca 20. szám.

Egy uri lakás Péterfia-utca elején minden órán elköltözés miatt igen olcsón kiadó. Értekezhetni Turay Farkas irodájában.

Köhögésnél legjobb a Dr. Bur-ger Borsy-főte Pe-metefü cukorka Kapható Borsy-cukrázdában és Józsa és Józsa urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Hentes-üzlet jó helyen — jó for-galommal eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Legmed-vebbül felszerelt hét szobás uri-lakás augusztustól kiadó. Értekezhetni: Lőf-kovis ékezer-utca.

1898. évi termésű tisztán kezelt Magyarádi bors, Literenként 40 krért ajánl. Bán Kálmán, Egyháziór.

Katolakegyük tisztítását javítását együtt párját 8 krért, glase-kestyűk tisztítását jutyos krért vállalom. Péterfia-utca 37. sz.

10 tőné kőszel kapható uri háznál. Szent-Anna-utca 27.

Van szerencsém a t. közönség tado-mására hozni, miszerint Bécsb n a fogá zat terén a legújabb módszer-eket elsajátít ottam és egy szakképzett fogtechnikus alkalmaztam.

Fogászati műtermemben készítek

Porezellán (enkins) arany, amalgam és cement töméseket (Plombeok)

fogtechnikai laboratoriumomban

korona és hidmunkákat, (u. n. szájpádlás nélküli fogakat) csapfogakat, műfogak- és fogsorokat. Debreczen, 1902.

Med. univ. Dr. Szász Adolf fogorvos, Széchenyi-utca 1. sz.

Valódi Moskvai Karavan teak,
 Valódi Moskvai „Popoff”,
 Valódi Jamaika-rum,
 Valódi francia Pezsgők,
 Valódi francia likörök,
 Valódi francia Cognac,
 Kitünő magyar Cognac,
 Kitünő magyar Tokaji-Asszok,
 Kitünő magyar peesenyeborok,
 Kitünő magyar asztali-borok,
 Kitünő magyar Tea-sütemények,
 Kitünő magyar Cukorka-speciálitások

KONTSEK GÉZA újonnan berendezett üzletében, KOSSUTH-UTCZA 7. Ul nagy fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen.

Az általam leggondosabban összeallított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerármban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár. Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

